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Введение
Приложение «Образовательное учреждение, здания, помещения» (далее «Приложение») является первым приложением, с которого следует начать работу с «Параграф 3», после того как Вы произведёте установку и настройку, а также не забудете выполнить основные действия по обеспечению защиты и сохранности Ваших данных, которые перечислены в документе «Установка и настройка»:
1) Папка, в которую установлена серверная часть программного комплекса, НЕ ДОЛЖНА быть доступна пользователям в сетевом окружении (раздел «Установка серверной части»).

2) Обязательно смените пароль пользователя SYSDBA (раздел «Смена пароля системного администратора Firebird»).

3) Обязательно установите пароль пользователя admin (раздел «Установка пароля пользователя admin»).
4) Делайте резервные копии баз данных (раздел «Создание резервных копий баз данных»).

5) Для каждого пользователя создайте свою учётную запись (раздел «Управление пользователями базы данных»).

Если Вы ранее использовали программный комплекс «ПараГраф: Учебное заведение XXI», то для перехода на новую версию Вам следует выполнить конвертацию данных из старой базы данных в новую. В этом случае ознакомьтесь с документом «Конвертация данных».
В руководстве приводится описание состава данных, вводимых в приложении и цели, для чего это делается. Справка по работе с интерфейсом (ввод данных, получение отчётов, получение списков, фильтрация списков, экспорт и импорт данных и т.п.) доступна в каждом приложении после нажатия на клавишу «F1», и здесь приводиться не будет.
Пользователи, которым следует предоставить доступ к этому приложению: Администратор, Директор, Завуч.
Ввод информации

В приложении заполняются данные по ОУ, по зданиям и помещениям. В первую очередь, создаётся объект «Образовательное учреждение», заполняется его полное и сокращенное наименование. Без этих данных работа с остальными приложениями будет невозможна. Данные «Документы ОУ», «Контакты», «Реквизиты» используются при построении отчётных форм («ОШ-1», «Информационная карта», «Лицензионный пакет»).  «Здания» и «Помещения» кроме отчётных форм используются в приложении «Расписание занятий».
Образовательное учреждение.

Запустите клиентскую часть АИС «Параграф»: Пуск – Программы – Параграф – Клиент – Параграф 3. После ввода имени учетной записи и пароля запустите приложение «Образовательное учреждение, здания, помещения». Откроется главное окно программы, в котором нужно добавить корневой объект «Образовательное учреждение»:
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Выделив созданный объект в «дереве» объектов Вы увидите его «карточку» - перечень параметров, которые следует заполнить:
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Подробности по работе с интерфейсом Вы можете узнать из справочной системы, нажав «F1». Кратко напомним: если название параметра выделено красным цветом, то параметр обязателен для заполнения, серым цветом выделяются параметры доступные только для чтения.

При заполнении данных на закладке «Контакты» обращаем внимание на то, что для пользователей Санкт-Петербурга в инсталляционный пакет добавлена база данных адресов КЛАДР. Поэтому при заполнении параметров типа «адрес» вызывается окно, позволяющее выбрать адрес из имеющихся в базе данных:
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Здания и помещения.
После ввода данных по образовательному учреждению, перейдём к заполнению данных по зданиям и помещениям:
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Обратите внимание, что параметры «Правоустанавливающий документ», «Заключение Роспотребнадзора» и «Заключение Госпожнадзора» - это ссылки на документы ОУ, которые вводятся в приложении «Документы образовательного учреждения». 

Прежде чем вводить помещения, заполните параметры «Форма владения зданием» и «Правоустанавливающий документ», тогда эти значения будут автоматически копироваться при создании объектов «Помещение» принадлежащих данному зданию. В случае, если Вы измените параметры «Форма владения зданием» и «Правоустанавливающий документ» у здания, то данные параметры автоматически изменятся у всех помещений, входящих в это здание. Если часть помещений имеет другую форму владения и правоустанавливающий документ, то у этих помещений параметры надо исправлять каждый раз отдельно.
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P.S.

ПОДУМАЙТЕ, К КАКИМ ПОСЛЕДСТВИЯМ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ ПОТЕРЯ ИНФОРМАЦИИ, КОТОРУЮ ВЫ ВВОДИТЕ В БАЗУ ДАННЫХ! 

РЕГУЛЯРНО ДЕЛАЙТЕ РЕЗЕРВНЫЕ КОПИИ БАЗ ДАННЫХ!

ХРАНИТЕ КОПИИ БАЗ ДАННЫХ НА РЕЗЕРВНЫХ НОСИТЕЛЯХ ИНФОРМАЦИИ (FLASH-НАКОПИТЕЛЯХ И КОМПАКТ ДИСКАХ).
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