АИСУ «Параграф 3»

ООО "Внедренческий Центр Комплекс"
АИСУ «Параграф 3»

для образовательных учреждений
Приложение

ДОКУМЕНТЫ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
Руководство Пользователя
Санкт-Петербург
2011
В руководстве описывается приложение «Документы образовательного учреждения» входящее в автоматизированную информационную систему управления «Параграф 3» (далее «Параграф 3»).

Windows, Microsoft, Windows 95, Windows NT, Word, Excel, Access являются охраняемыми товарными знаками Microsoft Corporation. Все другие товарные знаки являются собственностью соответствующих фирм.

© ООО "Внедренческий Центр Комплекс", 2011
Все права защищены

ОГЛАВЛЕНИЕ
4Введение

Ввод информации
4
Образовательное учреждение.
4
Здания и помещения.
8


Введение
Не всё то, что я сказал, всем это, все могут об этом говорить. 
Даже об этом люди и то не все говорят. 
Не дошёл я ещё до главного.
В.С.Черномырдин.

В руководстве приводится описание состава данных, вводимых в приложении «Документы образовательного учреждения» (далее «Приложение») и цели, для чего это делается. Справка по работе с интерфейсом (ввод данных, получение отчётов, получение списков, фильтрация списков, экспорт и импорт данных и т.п.) доступна в каждом приложении после нажатия на клавишу «F1», и здесь приводиться не будет.

Пользователи, которым следует давать доступ к этому приложению: Администратор, Директор, Завуч.
Ввод информации

Я не к тому, что там что-то запрещать, 
а нужно было понять - почему это происходит, ну почему? 
И надо было в зародыше принимать решение...
В.С.Черномырдин.

В приложении заполняются данные по реквизитам ОУ, а также по учредительным и правоустанавливающим документам ОУ. Эти данные используются при построении отчётных форм («ОШ-1», «Информационная карта», «Лицензионный пакет»).
Реквизиты образовательного учреждения.

Запустите клиентскую часть «Параграф 3»: Пуск – Программы – Параграф – Клиент – Параграф 3. После ввода Вашего имени и пароля запустите приложение «Документы образовательного учреждения». Откроется главное окно программы, в котором нужно выделить корневой объект «Образовательное учреждение» и открыть закладку «Реквизиты и классификаторы»:
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Внимательно отнеситесь к заполнению реквизитов ОУ, они заполняются на основании соответствующих учредительных и правоустанавливающих документов. Большая часть информации, заполняемой на закладке «Реквизиты и классификаторы», должна браться из свидетельства о внесении в ЕГРЮЛ. Особое внимание уделите заполнению ОГРН. Этот реквизит планируется в дальнейшем использовать как уникальный идентификатор ОУ для передачи данных в другие информационные системы. 
Документы образовательного учреждения.

Документы ОУ используются при создании отчётных форм, кроме того ссылки на данные документы присутствуют в виде параметров у «Зданий» и «Помещений». Документы добавляются как самостоятельные объекты к Образовательному учреждению:
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Кратко напомним, чтобы добавить такой объект, нужно выделить в «дереве» образовательное учреждение и выбрать пункт меню «Добавить» - «Документ ОУ», либо нажать кнопку «Добавить» на панели инструментов, либо, вызвав всплывающее меню, выбрать «Добавить» - «Документ ОУ».
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Наиболее важным параметром при заполнении «Документов ОУ» является «Тип документа ОУ»:
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Обязателен ввод информации по таким документам, как: устав, лицензия, аккредитация, свидетельство о внесении в ЕГРЮЛ, заключения Роспотребнадзора и Госпожнадзора, 

Обратите внимание на параметры «Файл (doc, rtf, pdf, …)» и «Сканированное изображение главной страницы (bmp, jpg, gif, …)». Они позволяют сохранить в базе файл, содержащий этот документ (если он есть), и сканированное изображение документа.
P.S.

ПОДУМАЙТЕ, К КАКИМ ПОСЛЕДСТВИЯМ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ ПОТЕРЯ ИНФОРМАЦИИ, КОТОРУЮ ВЫ ВВОДИТЕ В БАЗУ ДАННЫХ! 

РЕГУЛЯРНО ДЕЛАЙТЕ РЕЗЕРВНЫЕ КОПИИ БАЗ ДАННЫХ!

ХРАНИТЕ КОПИИ БАЗ ДАННЫХ НА РЕЗЕРВНЫХ НОСИТЕЛЯХ ИНФОРМАЦИИ (FLASH-НАКОПИТЕЛЯХ И КОМПАКТ ДИСКАХ).
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