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Введение
В руководстве приводится описание приложения «Перевод года» (далее «Приложение»). 
Пользователи, которым следует давать доступ к этому приложению: Администратор, директор, завуч.
Инструкция по работе с приложением «Перевод года»

Запуск приложения Перевод года.

Перевод года оформлен в виде отдельного приложения Параграфа и запускается через клиента из окна выбора задачи. 
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Выполнить перевод года можно с любого компьютера сети, где установлена клиентская часть ПараГрафа. По умолчанию доступ к приложению «Перевод года» открыт пользователю admin.

Перечень удаляемых при переводе года объектов

Кроме непосредственного перемещения учебных коллективов и обучающихся, при переводе года происходит полное стирание: 

1) Классного журнала;

2) Логов пользователей;

3) Нагрузок учебных коллективов;

4) Недельных выписок из расписаний;

5) Учебных периодов;

6) Данных ППЭ;

7) Временных учебных коллективов для выпускников принятых только для сдачи ГИА;

Предварительная подготовка базы к переводу года

ЭТО ВАЖНО!!! 
1. Выпускные классы.

Перед началом выполнения перевода года в программном комплексе «Параграф 3» необходимо проверить и при необходимости установить признак выпускных классов. В «Параграф 3» выпускной класс – это учебный коллектив, обучающиеся которого (за исключением второгодников) не будут продолжать обучение в ОУ.  Такой класс будет удалён, обучающиеся перемещены в папку «Выпуск 20хх». В процессе перевода года изменить признак «Выпускной класс» невозможно. Откройте приложение «Учебные коллективы» и проверьте значение параметра «Выпускной класс» у каждого учебного коллектива:
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Как правило, выпускными являются 11 классы. В зависимости от типа и вида ОУ выпускными могут быть учебные коллективы 4 параллели (в начальных школах),  9 параллели (в основных школах), 10, 11 и 12 параллелей. Обратите внимание, что отдельные выпускники могут быть и в классах, которые не являются выпускными. Указать это можно будет непосредственно при переводе года (шаг 4).

2. Предварительный приём.

Перед переводом обязательно проверьте данные, о поступающих учащихся. Как правило, это обучающиеся, принимаемые в первые классы. Откройте приложение «Движение обучающихся, воспитанников» -  раздел «Предварительный приём». В этот раздел следует ввести все учебные коллективы, которые после перевода года станут первыми классами. Все поступающие учащиеся должны быть правильно распределены по учебным коллективам.  При необходимости воспользуйтесь кнопкой  «Перевод обучающегося…» для перевода ученика в другой класс предварительного приёма.
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3. Окончание обучения
При выбытии в летний период (с 1 июня по 30 августа текущего года) учащихся из 4-х, 9-х параллелей им необходимо выбирать тип движения «Окончание».
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Если при оформлении выбытия таких учеников были допущены ошибки, тип движения нужно отредактировать, отыскав выбывшего ученика в папке «Выбывшие 2011-2012»

4. Летнее движение

Приём/ выбытие учащихся в летний период (с 1 июня по 30 августа текущего года) производится в старые параллели, при переводе года эти ученики (кроме учащихся 4 и 9 ступени) будут переведены на следующий этап обучения.  Например, ученик окончил 4-ый класс в одном ОУ и летом пришёл поступать в 5-ый класс другого ОУ. До перевода года он будет принят в один из учебных коллективов 4-ой параллели. 

ВНИМАНИЕ!!! Для учеников, поступивших летом  (с 01.06.2012 по 30.08.2012) в 4 и 9 ступени, приложение «Перевод года» не будет создавать запись о перемещении на следующий этап обучения. Запись о приёме для таких учеников будет отредактирована следующим образом: Дата приёма, дата и номер приказа будут сохранены. Тип движения будет изменён на «Принят(а) для начала обучения», наименование учебного коллектива и параллель будут изменены. Т.е., для примера, летний приём в 4 а класс 4-ой параллели будет заменён на приём в 5 а класс 5-ой параллели. 
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Создание резервной копии базы данных

ЭТО ВАЖНО!!!!
После того, как будут выполнена предварительная подготовка базы обязательно, при помощи «Менеджера баз данных» создайте резервную копию базы BASE.FDB. Эта база может пригодиться в случае возникновения ошибок при переводе года. При переводе года очищается Классный журнал, доступ к текущим отметкам прошлого учебного года возможен только из этой базы.

Работа с приложением Перевод года

Шаг 1. Укажите номера и даты приказов.
На первом шаге работы с приложением необходимо ввести даты и номера приказов, связанных с переводом года. Всего предусмотрено 5 приказов:

1. О приёме для начала обучения

2. О зачислении в 10-е классы

3. О переводе на следующий этап обучения

4. Об окончании основной школы

5. Об окончании обучения

Приказы отображаются в следующих ситуациях:

1. О приёме для начала обучения  - если есть обучающиеся в предварительном приёме.

2. О зачислении в 10-е классы - если есть учебные коллективы 9-ой параллели и есть 10-ая параллель, т.е. есть ученики, переходящие из 9-ого в 10-ый класс. 

3. О переводе на следующий этап обучения - в любом случае.

4. Об окончании основной школы - если есть учебные коллективы 9-ой параллели и есть 10-ая параллель, т.е. теоретически могут быть ученики, которые заканчивают 9-ый класс, а в 10-ый класс не идут.

5. Об окончании обучения - если есть учебные коллективы в последней по списку параллели.

Обязательными для заполнения являются только дата и номер приказа «О переводе на следующий этап обучения», номера и даты для других приказов можно не указывать. В случае отсутствия данных по другим приказам будет использоваться дата и номер приказа «О переводе на следующий этап обучения».

Шаг 2. Укажите схему перевода (расформирования, создания) учебных коллективов
Нажав кнопку «Далее» осуществим переход ко второму шагу. На экране мы видим старые названия учебных коллективов (в закончившемся учебном году) и их новые названия (в начинающемся учебном году):
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Как следует из названия шага, мы можем: 

· расформировать учебный коллектив, кнопка «Расформировать»;

· изменить наименование (букву) учебного коллектива и его тип, кнопка «Изменить». В качестве наименования могут использоваться прописные буквы русского алфавита и цифры;

· добавить учебный коллектив.

На рисунке показан пример, где «2 б» расформирован; создан новый класс «3 к»,  «3 в» переименован в  «4 к» и его тип изменён на компенсирующий.
Шаг 3. Укажите обучающихся, которые остаются для повторного прохождения этапа обучения

На этом шаге вы должны указать всех второгодников. Выбрав обучающегося и нажав кнопку «Оставить» мы выбираем в открывшемся окне учебный коллектив, в который попадёт ученик в новом учебном году. Т.е., в данном случае, в списке новые названия шестых классов, которые в новом году станут седьмыми:
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Шаг 4. Укажите обучающихся, которые оканчивают ступень обучения и покидают образовательное учреждение

На этом шаге следует указать учащихся, которые закончили обучение по образовательной программе начального или основного образования и покинули ОУ, если их выбытие не было оформлено в период летнего движения.  Отдельные выпускники, получившие среднее образование, могут быть и в классах, которые не являются выпускными, их тоже следует отметить на этом шаге. Найдите нужных учеников в списках и отметьте их галочками:
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Выбранные учащиеся будут помещены в папку «Выпуск 20хх».
Шаг 5. Расформирование учебных коллективов

На шаге 2 мы отметили один из учебных коллективов как расформированный. Для всех обучающихся этого учебного коллектива необходимо указать их новый учебный коллектив. Нажав на кнопку «Переместить», мы получаем окно со списком названий оставшихся учебных коллективов этого этапа обучения. Это будут новые названия, те которые получат учебные коллективы в новом учебном году:
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Шаг 6. Выполнение перевода года

После щелчка на кнопку «Далее» начинается перевод года, все выполняемые в процессе перевода действия, будут описаны в окне  «Перевод года»
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После завершения перевода будет предложено сохранить текстовый файл Перевод_года.log., для этого достаточно указать папку. 

После завершения операции перевода года рекомендуется сделать резервные копии баз данных BASE.FDB и BLOB.FDB.
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