Обобщение опыта работы учителя русского языка и литературы ГБОУ СОШ №422 Кронштадтского района Санкт-Петербурга        Кирейшиной Л.А.

Сл.1. Тема моего сообщения - обобщение опыта работы учителя по внеурочной деятельности.
Сл.2. Внеурочная деятельность- понятие, объединяющее все виды деятельности учеников, кроме учебной, в которых решаются задачи воспитания и социализации. Этой деятельностью занимаюсь уже давно путём вовлечения учеников в конкурсную, проектно-исследовательскую деятельность. Сначала работала с отдельными учениками, а теперь -  практически со всеми своими ребятами.
Сл.3. Цель работы: формирование и развитие у учащихся самостоятельной познавательной, исследовательской деятельности и активности. 

Сл.4. Залог успеха: во-первых, если интересно учителю, интересно и его ученику. Надо заинтересовать ребят, привлечь их внимание к теме, показать свои наработки, тогда ученики более активны, 

-во-вторых, учитель-наставник, друг и помощник в выборе темы, оформлении работы, выборе конечного продукта.   Обычно это презентация, сочинение в прозе или стихах, исследовательская работа, проект.

Сл. 5. Условия успеха: 

· знакомство класса с темой, погружение в проблему (презентация учителя; если интересно учителю, интересно и детям!!!)

· выбор учениками подтем по интересам, сбор информации,
· выбор темы проекта или исследования («скучные» названия не вызывают интерес),

· выбор конечного проектного продукта,
· оказание помощи   ученику максимально проявить себя, принести пользу обществу,

· выводы должны быть интересны и значимы для самих ребят.


  Сл.6.Направления деятельности различные: краеведение, литература, история,
сл.7толерантность, духовно-нравственное,
сл.8история школы, патриотическое.
сл.9. Защита проектов и исследовательских работ:

1)школьные и районные научно-практические конференции:
сл.10 На районной конференции был представлен проект по теме «Образ Кронштадта в русской прозе», ребята пришли к выводу, что наш город вдохновлял многих прозаиков, (сл. 11) а П.И.Шаликов написал книгу «Путешествие в Кронштадт» в 1805 г., в которой восхищался островом. Сл.12 К.М. Станюкович в автобиографической повести «Вокруг света на «Коршуне» описывал строящийся Кронштадт.
сл.13. Другой проект - «Образ Кронштадта в русской поэзии», ученики подтвердили гипотезу, что К. - муза поэтов разных веков, (сл.14) причём выяснили, что здесь часто бывал А.С. Пушкин.
сл.15.  2). В нашей практике есть опыт очного участия в Межрегиональном конкурсе творческих и исследовательских работ школьников. Конкурс был посвящён «70-летнему юбилею Победы во Второй мировой войне. 1939 – 1945 гг.», проходил в Политехническом университете СПб.
Сл.16 Ребята представили проект «Героический полк 8 М» и стали лауреатами конкурса, несмотря на то (сл.17) что соперничали со старшеклассниками, (сл.18) собрали материал о своих легендарных прабабушках и (сл.19) прадедушках в годы войны. После проведённой работы (слайд 20) над проектом все узнали о своих семьях почти в 2 раза больше.Сл.21 Для чего нужны такие исследования, полно и точно написала одна из учениц (см. слайд).
3)сл.22 – Следующий проект был представлен на городском фестивале профессий, команда «Юные корабелы» заняла 2 место в СПб, представляя (сл.23) в музыкально-художественной композиции наш Морской завод, (сл.24) ребята выиграли сертификат на 30 000 руб., (сл.25) приобрели 3 многофункциональных устройства для школьных кабинетов, (сл.26) а в мае представили часть своего выступления ветеранам Кронштадта, учителям и учащимся на традиционной литературной гостиной.
4)сл.27 – Литературная гостиная – ещё один способ представления и защиты своей работы, на протяжении 4-ёх последних лет я со всеми своими учениками готовлю и провожу школьные ЛГ «Первые пробы пера» (2014г., 2015 г., 2016, 2017).
сл.28. Это внеклассное мероприятие обычно проходит в первых числах мая, приглашаются ветераны войны и труда, учителя, все мои ученики и параллельные классы. Ребята читают свои стихи, написанные к разным конкурсам, знакомят с отрывками из сочинений, исследовательских работ, проектов. Это своеобразная защита, презентация конечного продукта деятельности.
Сл.29. Готовится ЛГ в течение учебного года, это и итог участия в таких конкурсах, как «Живая классика», (сл.30) «Дети читают классику детям». Ученики являются победителями и (сл.31) призёрами районных и городских туров, (сл.32) уверена, что их выразительное чтение должны слышать в школе, (сл.33) мы даже провели эксперимент и прочитали письма (сл.34) Татьяны и Онегина вперемежку, получилось очень интересно, зрителям понравилось.
сл.35. Дроздецкая Анастасия –обладательница гран-при СПб (сл.36) по итогам конкурса «Дети читают классику детям» -2016 год.
 сл.37. Очень интересно прошла Литературная гостиная №2 «Никто не забыт, ничто не забыто! (слайд 38) или Великая Отечественная война глазами детей 21 века». 
 Слайд 39. Это школьное итоговое мероприятие   в рамках проведённой исследовательской и творческой работы   к 70-летию Победы.

Слайд 40. В ходе мероприятия ученики читали свои работы, знакомили гостей с итогами исследований по теме, (слайд 41) благодаря которым узнали интересные факты истории страны и своих семей. 
Слайд 42. Цель: привлечение внимания учащихся к истории жизни страны и семьи во время войны, «живое» общение с ветеранами-  была достигнута.
       Слайд 43. Итоги гостиной:

-учащиеся не только написали стихи, сочинения, исследования, (слайд 44) стали победителями конкурсов, но и  (слайд 45) с гордостью знакомили гостей с итогами работы, (слайд 46) блистали талантами и эрудицией, (слайд 47) такие мероприятия сближают поколения, (слайд 48) ветераны увидели детей XXI века умными, (слайд 49) имеющими свой взгляд на прошлое и настоящее, (слайд 50) любящими Россию, гордящимися своими (слайд 51) семьями, прадедами.
Слайд 52. 2016 год был объявлен годом кино, двое учеников на 3-ей ЛГ Слайд 53 познакомили всех с итогом своих исследований. Слайд 54. Темы итоговых сочинений были интересны для слушающих.  
Слайд 55. Свои новые стихи и сочинения о Кронштадте прочитали старшеклассники: (слайд 56) «Кронштадт известен миру сотни лет», (слайд 57) «Остров-порт в Балтийском море», (слайд 58), познакомили с работой, которая заняла 2 место в России (слайд 59) в конкурсе «Дорога и мы»-Казакова Алиса, (слайд 60) сочинение – интервью «Наша дорога в школу».

Слайд 61. Прочитали и лучшие работы всероссийских конкурсов «Дети о спасателях».
      Слайд 62.  Повторюсь, на ЛГ ребята читают обычно свои собственные сочинения, стихи.
       Слайд 63. Например, конкурсные работы «Письмо водителю».
       Слайд 64. Ребята с гордостью и волнением знакомят с ними зал. Слайд 65. С интересом слушали работы, написанные   к конкурсу «Базовые национальные ценности».
Слайд 66.  Например, ст. «С чего начинается Родина»,
(Слайд 67) «Любимая Россия»,
(Слайд 68) «Смысл жизни»,
(Слайд 69) «Война не выход»,
(Слайд 70)   Как много бед несёт с собой война,

                           Чужие жизни отнимая безвозвратно…

Слайд 71. На конкурсе сочинений была представлена работа (слайд 72) «Открытое письмо президентам стран», особенно заинтересовавшая присутствовавших на ЛГ ветеранов войны и труда.
(Слайд 73) Зал с огромным вниманием слушал работы учеников, которые с трепетом знакомили с ними окружающих.
        (Слайд 74). Последняя литературная гостиная «На острове средь синих вод» (слайд 75) была посвящена 70-летию нашей школы, поэтому мы провели её не в мае, а 5 октября.
(Слайд 76) На ней присутствовали ветераны школы, учителя, родители.
 
Слайд 77. Прозвучали отрывки из лучших сочинений о школе (слайд 78) и любимых учителях, стихи. В течение прошлого года проводился конкурс творческих работ, (слайд 79), который и помог мне составить сценарий праздничной ЛГ.

        Слайд 80. Звучали стихи и песни, был школьный вальс,

        (слайд 81) а 9м оставил свои отзывы о литературной гостиной:
         -«необыкновенно интересно слушать сочинения, эссе и стихотворения юных талантов! Я приятно удивлена, что в зале был аншлаг, пришло очень много людей. Чувствовалась настолько домашняя и уютная атмосфера, мы с головой окунулись в мир поэзии и прозы» (Сизова Арина),

- «во время своего выступления я волновалась, но в зале никто не разговаривал, все внимательно слушали, и это помогло мне сконцентрироваться» (Ивахтина К.),
- «это мероприятие помогает ученикам избавиться от страха выступления на сцене, а зрителям приносит бурю положительных эмоций» (Демчук А.),

- «мы увидели, что многие в нашей школе имеют огромный талант» (Басараб Д.).
Слайд 82. Вот так выглядели наши олимпиадные работы в конце 20 века. Это стихи Керженцева Владимира, победителя многих школьных и районных олимпиад по литературе в 90-ые годы.  Слайд 83.К семидесятилетию нашей школы впервые в её истории написан гимн. Автор слов и музыки – выпускник 2001 года Керженцев Владимир.

Слайд 84. 
Морская слава в наших сердцах живёт,
Заливом Финским славный омыт Кронштадт.
И наша школа душою своей поёт: 
«Четыреста двадцать вторая, виват!»
Слайд 85.  Вывод: проектная, исследовательская, конкурсная  деятельность - ЭТО

·  интересно, познавательно, увлекательно, 

· сближает ученика и учителя,
· помогает раскрыть потенциал всех участников проекта,

· требует от учителя много времени, внимания, сил, но развивает ученика и педагога, 

· позволяет добиться высоких результатов.

Слайд 86. Благодарна   моим ученикам разных лет выпусков, (слайд 87) в том числе родному 11а -2017 за творчество, оптимизм и стремление к новым знаниям, 
(слайд 88) а вам - за внимание. Очень надеюсь, что наши ученики, уходя из школы, будут помнить увлекательные школьные мероприятия и станут настоящими патриотами. Спасибо за внимание!            
